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Concours d’entrée en première année 
 
 
EXERCICE 1 (05 POINTS) 

On considère l’équation (𝐸) ∶ 𝑧 ∈  ℂ, 𝑧3 + (1 − 8𝑖)𝑧2 − (23 + 4𝑖)𝑧 − 3 + 24𝑖 = 0 

1-  

a) Vérifier que (3𝑖) est une solution de (𝐸).  0,50pt 

b) Résoudre l’équation (𝐸).  1,00pt 

2- Dans le plan muni du repère orthonormé direct, on considère les points 𝐴, 𝐵, 𝐶 et G 

d’affixes respectives 2 ;  −2 ;  1 et − 2 + 3𝑖. 

a) Déterminer les affixes des vecteurs 𝐺𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ , 𝐺𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐺𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗.  1,00pt 

b) Démontrer que 
𝑧𝐵−𝑧𝐺

𝑧𝐴−𝑧𝐺
=

𝑧𝐶−𝑧𝐺

𝑧𝐵−𝑧𝐺
= 1 + 𝑖.  1,00pt 

c) En déduire qu’il existe une similitude directe qui transforme 𝐴 en 𝐵 et 𝐵 en 𝐶. 

 0,75pt 

d) Déterminer les éléments caractéristiques de cette similitude.  0,75pt 

 

 

EXERCICE 2 (06 POINTS) 

1- Soient 𝑎, 𝑏 et 𝑐 trois nombres réels non nuls. On donne 𝑃 polynôme de degré 3 qui est 

défini pour tout 𝑥 ∈ ℝ par : 𝑃(𝑥) = (𝑥 − 𝑎)(𝑥 − 𝑏)(𝑥 − 𝑐). 

a) Développer et réduire en fonction de 𝑎, 𝑏 𝑒𝑡 𝑐 l’expression de 𝑃(𝑥).  0,50pt 

b) On admet que 𝑎, 𝑏 𝑒𝑡 𝑐  vérifient le système :  

{
𝑎 + 𝑏 + 𝑐 = 6

𝑎𝑏 + 𝑏𝑐 + 𝑐𝑎 = 3
𝑎𝑏𝑐 = −10

 

i. Sans calculer les valeurs des nombres 𝑎, 𝑏 𝑒𝑡 𝑐, calculer les valeurs des 

sommes : 𝐴 = 𝑎2 + 𝑏2 + 𝑐2 et 𝐵 =
1

𝑎
+

1

𝑏
+

1

𝑐
.  1,00pt 

ii. Retrouver l’expression développée et réduite de 𝑃(𝑥).  0,50pt 

iii. Déterminer toutes les racines du polynôme 𝑃, si 𝑃(−1) = 0.  1,00pt 

2- Le but de cette question est de déterminer une valeur approchée à 10−2 près de 

l’intégrale : 

𝐼 = ∫(
𝑒−𝑥

2 − 𝑥
)𝑑𝑥

1

0
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Soit 𝐽 et 𝐾 les intégrales définies par : 𝐽 = ∫ (2 + 𝑥)𝑒−𝑥𝑑𝑥
1

0
 et 𝐾 = ∫ 𝑥2.

𝑒−𝑥

2−𝑥
𝑑𝑥

1

0
. 

a) Soit 𝐺 la fonction définie sur [0,1] par (𝑥) = (𝑎𝑥 + 𝑏)𝑒−𝑥 (𝑎, 𝑏 ∈ ℝ). 

i. Déterminer 𝑎 et 𝑏 pour que ∀𝑥 ∈ ℝ, 𝐺′(𝑥) = (2 + 𝑥)𝑒−𝑥.  0,75pt 

ii. En déduire la valeur de 𝐽.  0,75pt 

On admet cet encadrement de K : 
1

3𝑒
≤ 𝐾 ≤

1

6
.  

b) Démontrer que 𝐽 + 𝐾 = 4𝐼.   0,75pt 

c) Déduire de tout ce qui précède un encadrement de 𝐼 puis donner une valeur 

approchée à 10−2 près de 𝐼.  0,75pt 

 

PROBLEME (09 POINTS) 

On considère la fonction 𝑓 définie sur ℝ par 𝑓(𝑥) =
2𝑒𝑥−3

𝑒𝑥+1
 et (𝐶𝑓) est la courbe représentative 

de 𝑓 dans un repère orthonormé (O, I, J) où 𝑂𝐼 = 𝑂𝐽 = 1 cm. 

1- Calculer les limites de 𝑓 en −∞ et + ∞, puis donner une interprétation géométrique à 

chaque résultat obtenu.  1,00pt 

2- Calculer la dérivée de 𝑓, étudier son signe et dresser le tableau de variation.  1,50pt 

3- Calculer la dérivée seconde de 𝑓, puis en déduire les coordonnées du point d’inflexion 

à la courbe de 𝑓.  1,00pt 

4- Montrer que 𝑓 réalise une bijection de ℝ vers un intervalle K que l’on précisera. 

 0,50pt 

5- Soit 𝑔 la fonction réciproque de 𝑓 et (𝐶𝑔) sa courbe représentative. 

a) Dresser le tableau de variation de la fonction 𝑔.  0,50pt 

b) Montrer que pour tout 𝑥 ∈ 𝐾, 𝑔(𝑥) = ln (
𝑥+3

2−𝑥
).  0,50pt 

c) Quelles sont les asymptotes de la courbe de 𝑔 ?  0,50pt 

6- Construire les courbes de 𝑓 et de 𝑔 dans le même repère orthonormé.  1,50pt 

7- On considère la fonction ℎ définie sur ℝ par ℎ(𝑥) = 2 − 𝑓(𝑥) et 𝑨 est l’aire de la partie 

du plan limitée par la droite d’équation 𝑦 = 2, la courbe de 𝑓 et les droites d’équations 

𝑥 = 0  et  𝑥 = ℷ (ℷ > 0). 

a) Montrer que pour tout 𝑥 ∈ ℝ, ℎ(𝑥) =
5𝑒−𝑥

1+𝑒−𝑥.  0,50pt 

b) Calculer en fonction de ℷ, l’aire 𝑨.  1,00pt 

c) En déduire l’aire 𝑨 lors que ℷ tend vers +∞.  0,50pt 

 

Fin de l’épreuve. 
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